



合肥殡仪馆改扩建公示中止?

12345政务服务便民热线回复:目前无扩建计划

星报讯(记者 王珊珊) 3月27日,合肥市自然资源和规划局发布《合肥市殡葬管理处服务设施综合改造工程项目》批前公示。该公示显示,本项目位于合肥市蜀山区长岗路与西一环路交口西南角,总用地面积为76214.8平方米(约114.32亩),总建筑面积1163.42平方米,计容总建筑面积14163.42平方米。本次拟改扩建7栋建筑(业务大厅、火化车间、整容车间、冷藏室、鲜花房、配电室、解剖室),建筑面积为4696.32方米。

此公示一经发出,市民议论纷纷。有的市民表示:先有殡仪馆,小区后建,改扩建理所应当;也有市民表示强烈反对:合肥市殡仪馆不仅没了搬迁的消息,反而公示计划改扩建。

“住在殡仪馆附近,本来就觉得心里有点别扭,没有点心理素质真受不了。”家在中国铁建青秀城的李女士告诉记者,自己是2015年买的房,当时就说殡仪馆要搬,七八年过去了一直没搬走,“现在说扩建,那就更别想把房子卖掉了。”

“殡仪馆地处一环路,每天早上走到这里都拥挤不堪,特别是遇到送葬队伍,那就更走不了了。”在附近上班的张女士表示:“省会城市的殡仪馆在市中心,这合适吗?”

“殡仪馆搬迁选址,都说了10多年了,现在怎么还要扩建了呢?”住在青秀城的马先生表示,我们这些附近居民曾多次反映殡仪馆搬迁问题,相关部门回复都是说还在论证,后来也没了结果。

记者采访了相关部门,暂时没有回应,随后

记者查询发现,在人民网领导留言板上,有网民就合肥市殡仪馆搬迁问题留言:“您好,书记,我是青秀城业主,是安徽省底下县市在合肥买房,已取得合肥户口,很不幸买在市殡仪馆附近,合肥市殡仪馆火化功能区离小区只有100米,只隔一条马路,离颐和佳苑小学只有200米,附近有十几个小区、三所大学,20多万人受其污染影响。”

对此,合肥市委办公室回复如下:

网友,您好。您在人民网给省委书记留言,建议合肥殡仪馆搬迁,合肥市委高度重视,认真予以办理,现将有关情况回复如下:合肥市殡仪馆建于1958年,位于合作化路153号,承担为逝者提供殡葬服务的重要职能。综合考虑合肥市殡仪馆整体搬迁的难度和方便市民治丧需求等因素,合肥市殡仪馆搬迁事宜目前尚未形成具体方案,相关工作仍在调研论证。近期,合肥市殡仪馆工作人员就留言办理情况对您进行回访,您表示知晓。感谢您对我们工作的关心和支持。

4月3日上午,记者再次查阅合肥市自然资源和规划局网站,发现该条公示信息已经不在,随后记者拨打了12345政务服务便民热线,工作人员回应称,目前合肥殡仪馆无扩建计划,搬迁计划还在论证中。对于此前公示的规划内容,该名工作人员称,他们也接到了许多关于殡仪馆扩建类的投诉。知情人士表示:“并不是扩建,是对涉及消防安全隐患的建筑拆除后在原址上重建。”



在清明节来临之际,为推动移风易俗,树立文明新风,合肥市望湖街道王卫社区党委、新时代文明实践站、妇联、老龄办开展了“糯糯青团艾草香,绿色清明树新风”活动,红色小管家邀请居民们品尝青团,并宣传文明祭祀、绿色清明文明新风尚。

周楚楚 记者 马冰璐 文/图



在清明节到来之际,为进一步弘扬中国传统文化,4月3日,合肥市沁心湖社区新时代文明实践站、妇联在民航家园党群服务站开展“青团寄相思,清风韵民俗”主题活动。

何凯阳 记者 马冰璐 文/图



缅怀先烈 致敬英雄

清明将至,各地开展祭奠活动,缅怀先烈,寄托哀思。图为4月3日,合肥市六安路小学翠微分校的少先队员和老师代表在蜀山烈士陵园缅怀先烈。

新华社记者 曹力/摄

合肥生态环境部门发出倡议: 文明祭祀、低碳清明

星报讯(记者 徐越蕾) 为弘扬文明低碳祭扫新风,合肥市生态环境部门发出倡议,绿色祭扫,自觉践行生态文明理念,抵制低俗祭祀用品和陈规陋俗,不在城市街道、广场、居民区、公园、绿地等场所焚香烧纸,采取举办家庭追思会、种植花草树木、踏青遥寄、网络祭祀、鲜花祭奠等方式来怀念逝者、寄托哀思。科学合理安排祭扫时间,错峰出行,尽量避开人流、车流高峰,避免拥堵踩

踏,自觉遵守祭扫现场秩序。广大市民朋友要切实提高防火安全意识,在祭扫活动中不携带易燃易爆物品和火种,不在祭祀场所抽烟、烧纸焚香、点燃蜡烛、燃放鞭炮,杜绝火灾事故的发生。

此外,生态环境部门还倡议广大党员干部充分发挥先锋模范作用,带头遵守规定,管好自己、家人、亲属,以实际行动影响和带动身边群众自觉地以文明安全的形式进行祭扫、祭奠。



清明时节,茶果飘香,4月3日,在清明节来临之际,合肥市蜀山区文化馆“清明茶果非遗课堂”开课,非遗老师手把手教授居民们茶果制作技艺。

张娜 詹伟伟 记者 马冰璐 文/图



4月3日,在合肥市庐阳区林店街道连水社区党群服务中心,青年志愿者正在为居民赠送鲜花和绿植,倡导居民文明祭祀。

赵明 记者 祝亮 文/图